

ЗАПАД ВООРУЖАЕТ ФЕРВУРДА



ПРИЧАЛАМ южноафриканских портов швартуются все новые и новые суда. Подъемные краны извлекают из трюмов минометы и артиллерийские орудия, танки и разобраные самолеты. Под грозные окрики вооруженных до зубов надсмотрщиков черные арестанты тянут на себе вместительные ящики с надписью «Боеприпасы». Железнодорожные составы развозят эти страшные грузы в различные районы ЮАР, где расквартированы полицейские отряды и воинские части.

Правительство Фервурда спешно сколачивает огромную армию, которая будет насчитывать 250 тысяч человек. А на военных заводах США и Англии, Франции и Италии, Бельгии и ФРГ производится оружие, которым вооружаются солдаты и офицеры этой армии. Западные державы вносят свой вклад в «оборону» ЮАР.

Пальма первенства в вооружении фашистской «республики» принадлежит английским тори, давнишним друзьям южноафриканских расистов. Лондонская «Таймс» пишет, что правительство ЮАР разместило в Британии заказ на бомбардировщики «Баканир» стоимостью в 30 миллионов фунтов стерлингов. Английская фирма «Инглиш электрик компания» поставляет Фервурду двухмоторные бомбардировщики «Канберра», а компания «Элвис лимитед» — бронемашины «Сарацин». Не так давно в английской прессе появилось сообщение, что английское правительство предоставило ЮАР военные вертолеты. В связи с этим газета «Гардиан» писала: «Вертолеты — это идеальное средство для поддержания внутренней безопасности в условиях Южной Африки; иначе говоря, Англия вновь поставляет оружие, которое расисты могут использовать для того, чтобы подавить движение сопротивления в республике».

Вносят свою лепту в вооружение ЮАР и другие страны НАТО. Недавно на южноафриканских аэродромах приземлилось 16 реактивных истребителей «Мираж-3», приобретенных во Франции. Мобильные полицейские отряды вооружены бельгийскими пулеметами. Непрерывным потоком поступает в ЮАР стрелковое оружие из Западной Германии.

На вооружении южноафриканской армии есть и оружие с маркой «Сделано в США». Правда, американские власти делают вид, будто они занимают

особую позицию по вопросу о поставках оружия в ЮАР. Если верить официальным заявлениям Вашингтона, с 1964 года США не должны были больше ввозить его туда. Однако, как сообщает «Нью-Йорк таймс», американское оружие будет поставляться южноафриканским правителям и в 1964 году, ибо контракты на поставку вооружения еще не выполнены. Что же это за оружие? Это ракеты класса «воздух — воздух», торпеды для подводных лодок, транспортные самолеты «С-130». Известно также, что США собираются помочь Фервурду в производстве атомной бомбы. Агентство Рейтер сообщает, что на одном из золотых рудников ЮАР в ближайшее время будет произведен подземный ядерный взрыв. Этот проект, который обойдется в несколько сот миллионов долларов, будет финансировать американская комиссия по атомной энергии.

Продолжая вооружать южноафриканских расистов вопреки воле народов Африки, несмотря на неоднократные призывы ООН прекратить поставки оружия ЮАР, Запад преследует вполне определенные цели.

Ни для кого не секрет, что Англия и США имеют крупные капиталовложения в Южной Африке. По подсчетам экономистов, английские дельцы вложили в экономику ЮАР миллиард, а американские — 400 миллионов фунтов стерлингов. «Главная забота империалистических держав в ЮАР, — пишет журнал «Африкэн коммюнист», — обеспечить безопасность своих капиталовложений... Ради прибылей они даже поставляют ЮАР оружие, которое используется для подавления небелого населения страны».

Первостепенное место занимает ЮАР и в военно-стратегических планах НАТО. «Мы должны представлять для Запада, — заявляет южноафриканский министр обороны Фуш, — определенную ценность». Еще бы! ЮАР — это жандарм, душитель освободительной борьбы народов Южной Африки. И в этом его «ценность» для Запада.

Из ЮАР оружие можно перебросить в Анголу и Мозамбик и таким путем усилить помочь салазаровским палачам. Часть оружия, вероятно, пойдет и правителям Южной Родезии, которые являются верными хранителями колониальных устоев. Словом, с созданием крупных вооруженных сил в ЮАР западные державы, видимо, надеются завершить организацию реакционной оси Претория — Лиссабон — Солсбери.

Западные державы вооружают южноафриканских расистов, вкладывают в их руки мощное оружие. А что значит дать оружие преступникам? Это значит толкнуть их на новые преступления.

О. ЦВЕТАЕВ